

БОЛЬШЕВИСТСКАЯ ПРАВДА

Орган райкома ВКП(б) и Райисполкома Советов Депутатов Трудящихся,
Микояновского района, Омской области

№ 8 (14)

25 января 1940 г., четверг

Год издания первый.
С. КОНДИНСКОЕ.

Валериан Владимирович Куйбышев

Прошло пять лет с тех пор, как партия Ленина—Сталина и вся наша страна потеряли вернейшего соратника великого Сталина, талантливого государственного деятеля, пламенного большевика, неутомимо беспрестанно преданного делу пролетарской революции, отдавшего всю свою замечательную славную жизнь за дело партии и рабочего класса, за коммунизм, выпешдшего из профессионально-революционной гвардии Ленина В. В. Куйбышева.

В. В. Куйбышев родился в г. Омске в 1888 году. Шестнадцатилетним юношей в 1904 году вступил он в Омскую организацию РСДРП, сразу присоединился к фракции большевиков. С этого момента, чепокладая рук В. В. Куйбышев вел борьбу под великим знаменем Ленина—Сталина, отдавая партии большевиков всю свою силу боевого организаторского таланта, всю свою энергию и свои знания.

Молодой Куйбышев целиком и полностью отдавал себя делу пролетарской революции будучи в городах: Омск, Петербург, Томск, Петропавловск, Каниск, Нарымский край, Вологда, Харьков, Самара, он во всех концах страны вел неутомимую организационную, пропагандистскую и военно-революционную большевистскую деятельность.

Распространение нелегальной литературы, перевозка и хранение оружия, руководство забастовками и организация демонстраций, активное участие в революционных событиях 1905 года. В Петербурге, пропаганда среди рабочих и воинских частей, руководящая работа в партийных комитетах, непримиримая борьба с меньшевиками, с оппортунистами всех мастей и оттенков, — на всех участках революционной деятельности, всюду и везде Куйбышев был в передовых рядах борющегося пролетариата.

Валериан Куйбышев являлся бесстрашным самоотверженным революционером, неустанно борющимся против царизма, против

векового гнета капиталистов и помещиков за интересы пролетариата и трудового крестьянства.

В. В. Куйбышев систематически преследовался царской охранкой и неоднократно подвергался репрессиям со стороны царских палачей за свою революционную и политическую деятельность. Валериан Куйбышев восемь раз



Валериан Владимирович Куйбышев (род. 6 июня 1888 г., умер 25 января 1935 г.).

Рисунок К. Теодоровича
Фото-клише ТАСС.

арестовывался (в Омске, Томске, Петрограде, Самаре), начиная с 1906 года, по 1916 год. Три раза судился. Был в четырех ссылках (Каниск, Томской губернии, Нарым, Иркутская губерния, Туруханск.)

Февральская революция 1917 г. захватила Куйбышева на пути в Туруханский край, куда царские тюремщики отправили его по этапу. Лишь только весть о свержении самодержавия дошла до ссыльных, Куйбышев вернулся в обратный путь—в Самару.

В октябрьские дни 1917 г. в период социалистической революции партия ставила своего верного сына Валериана Куйбышева на самые ответственные участки, что дало возможность ускорить свержение власти временного буржуазного правительства и обеспечения победы октябрьской социалистической революции.

В годы гражданской вой-

ны, Валериан Владимирович был одним из выдающихся организаторов Красной Армии. Имя Куйбышева известно партии, советскому народу, как имя одного из выдающихся политических руководителей Красной Армии в боях против чехословаков и колчаковцев, в борьбе за освобождение Средней Азии от белогвардейщины и полчищ интервентов.

На X съезде партии Куйбышев был избран кандидатом в члены ЦК партии, на XI съезде членом Центрального Комитета партии. С декабря 1927 г. Куйбышев член Политбюро ЦК ВКП(б).

Валериан Владимирович, стоя во главе ЦКК.—РКИ. работая заместителем председателя Совета Народных Комиссаров СССР, он беспощадно боролся против троцкистов, бухаринцев, против всех врагов партии и народа. Назначенный в 1926 году, после смерти Феликса Дзержинского, председателем ВСНХ, Куйбышев показал себя величайшим организатором и знатоком хозяйства. Возглавляя затем государственную плановую комиссию, Куйбышев руководил огромной работой по составлению планов первой и второй сталинских пятилеток, своей самоотверженной борьбой за победу социалистической индустриализации Куйбышев дал образец большевистского осуществления на деле указаний нашей партии, указаний великого Сталина о строительстве социализма в нашей стране.

Валериан Владимирович был беззаветным бойцом за дело Ленина—Сталина и всю жизнь неуклонно боролся за него. За это его ненавидели гнусные троцкистско-бухаринские бандиты, злодейски оборвавшие замечательную жизнь пламенного большевика Куйбышева В. В.

В. В. Куйбышев умер на боевом посту, работая до последней минуты своей жизни. Его безграничная преданность партии, его самоотверженная работа на благо народа будет всегда служить примером для трудящихся в их борьбе за коммунизм.

ОПЕРСВОДКИ

ШТАБА ЛЕНИНГРАДСКОГО ВОЕННОГО ОКРУГА

В течение 20 января на фронтах не произошло ничего существенного.

В ряде районов наша авиация произвела успешную бомбардировку. В воздушных стычках сбито 15 самолетов противника.

* * *

В течение 21 января на фронте ничего существенного не произошло. На всех направлениях поиски разведчиков, местами артиллерийская перестрелка.

Наша авиация вела разведывательные и боевые полеты.

0000000 0000000

УКАЗ

Президиума Верховного Совета СССР

О дне выборов депутатов в Верховный Совет СССР от западных областей Украинской и Белорусской ССР

1. Назначить выборы депутатов в Верховный Совет СССР от Волынской, Дрогобычской, Львовской, Станиславской, и Тернопольской областей Украинской ССР и от Барановичской, Белостокской, Брестской, Вилейской и Тинской областей Белорусской ССР на 24 марта 1940 года.

2. Объявить начало избирательной кампании в Верховный Совет СССР от этих областей с 24 января 1940 года.

Председатель президиума Верховного Совета СССР М. КАЛИНИН.

Секретарь президиума Верховного Совета СССР А. ГОРКИН.

Москва, Кремль.

20 января 1940 года.

Выборы в Верховный Совет УССР от западных областей Украины

Указом Президиума Верховного Совета УССР на 24 марта 1940 года назначены выборы в Верховный Совет УССР от западных областей Украины. Выборы будут проводиться в соответствии Конституции УССР и положения о выборах в Верховный Совет от УССР. Избирательная кампания начинается с 24 января 1940 года.

(ТАСС.)

Образование

ИЗБИРАТЕЛЬНЫХ ОКРУГОВ ПО ВЫБОРАМ В СОВЕТ СОЮЗА И СОВЕТ НАЦИОНАЛЬНОСТЕЙ ОТ ЗАПАДНЫХ ОБЛАСТЕЙ УКРАИНСКОЙ ССР И БЕЛОРУССКОЙ ССР

Указом президиума Верховного Совета СССР от 20 января с. г. образованы избирательные округа по выборам в Совет Союза и Совет Национальностей от западных областей Украинской ССР и Белорусской ССР.

По выборам в Совет Союза по Украинской ССР образовано 27 избирательных округов, по выборам в Совет Национальностей—6 избирательных округов.

По выборам в Совет Союза Белорусской ССР образовано 16 избирательных округов, по выборам в Совет Национальностей—3 избирательных округов.

ТАСС.

„Научная работа седовцев — большая победа человечества“

В связи с завершениями героического „Седова“ известный американский полярный исследователь Стифансон заявил: „Я считаю, что результаты дрейфа „Седова“ равны результатам знаменитого дрейфа „Фрама“. Это ставит экспедицию „Седова“ в первые ряды полярной экспедиции. Я восхищаюсь теми достижениями, в которых последние 20 лет добилась как отдельные советские полярники так и целые группы советских исследователей арктики так же той поддержкой, которую оказывает этому делу советское правительство“.

Литовская газета „Лейтувос Аидас“ опубликовала большую статью посвященную героическому подвигу седовцев.

„Дрейф ледокола“ „Седов“—пишет газета—научные проведенные советскими исследователями—большая победа человечества в борьбе со стихией: поход „Седова“ это целая эпоха в науке. Героями „Седова“ гордятся не только Советский Союз но все народы мира“.

(ТАСС)